

Z ČESKO-AMERICKÉ POESIE.

JAN HARRIS ZACHAR: U VODOPÁDU MINNEHAHA.

Monotonně proudí hučí, dolů třítí se jak sníh...

Šeptají si nad ním listy... v kamenú meč vniká škrýš...

U nob vodopádu stojí s štěstím v tváři fotograf...

Se mně taky spadlo bílé... Děťákým bych se oddal hrám...

F. M. BERANOVSKÝ: ZÁMEČKÉ PÁRKY. (Příteli F. Kunecovi.)

Zámecké parky zasněžených nálad, fontány staré a tesknými zpěvy...

Problámů zastání, rozecvčen do posledního nervu...

A srdce tuší v sentimentalitě mládí, — jež duši zvedne nad pozemskost světa...

A vidím je, jak by tudy šly se svými milenci s svou tajnou láskou...

Hle, takto jdou: Kraječky u krku, kraječky u rukou, na blavé zlato vlasů...

A žiju tím svým fatu—morganám jak dítě mýdlové bubline, když za krásného jarního dne...

A chodím tudy — já barbar — kde ony chodily — má sladké princezny — se svými milenci...

A proto je miluji má zámecké parky, kde unylý ploskot fontany kane

v mou hořkou duši jak balsám, — jak rosa v vadnoucí láhvi...

Proč j sám nevíš ani! Ale je to tak krásné a sladké, když taková neurčitá touha...

A proto je miluji

FRANTA HAIB: ČASOVÉ STANCE.

(Páne redaktore:—Doslchl jsem se, že hodláte od nynějška pávodní literární práce honorovati, a proto se osměluji zaslati Vám též něco veršů na dobírku (pro jistotu)...

Nuž, bratře—poeto, teď pěkně začni; ať povídka, či třeba pouhou báň, vše jedno; étenáfatvo už tuze laěni.

Nuž tedy: Bylté jednou jeden král... Ne, bajka o králi už ceny nemá, dnes každý cowboy by se tomu smál...

Vím, těžko nového con najít z brnou, a co bys psát chtěl, vše už bylo tu. 'Což ideál?' — ten tone v žití hnusu...

Lán Parnassu je dobře zmrvený; tu třeba jen se chopit ráda, bys pilnou práci došel odměny.

I v žurnalistú moh' bys vstoupit řady, to dnes se ještě nejlíp vyplácí; snad stříhat dovedeš, jak zvyk je tady...

A máš-li estetiku v malíčku, i v 'Ženskou hřídku' moh' bys přispívat; teď místo omáček a knedlíčků...

A 'šimla' pienikových bulletinů o účelnosti oněch v zájmu pokroku

bys trefil snad, i pérem ztrestat vinu, ať by to redaktor byl třeba 'Pokroku', a, nechtě zavišit dát vzniknout stínu...

Zde, v zemi Vědy, Krásna, Umění, kde dollar podružkou jen roli hraje, kde četní vlastenečv bezjmenní...

O tvého brka osvětovou záti pak listy včehovně se budou rvát, ty autoritou budeš svobodati...

— Slověk přeč jen tuze křehký tvor, jenž časem peštrá potřeboje sklička, a kdo jich nenosi, je duchem chor, či bludá, tmář — čert vezmi toho sýčka...

Nuž, máš-li vlastnost kůže jako had, ten úřad dobře bys moh' zastávat.

Zvlášť vřobně tvým financím by padlo snad kontrolorství sbírek národních; ty krádež odkryl bys dřív, než se kradlo,

Česko-americký přehled.

Premiera her pí. F. Staňkové-Bujárkové, kterým se dostalo před soudem, vypsané ochotnickým sborem 'Josef Kajetán Tyl'...

Emma Destinová a L. Slezák odejeli minulý týden do Evropy. Destinová jede do Londýna, kde v Covent Garden divadle zpívati bude až do července.

Havlíčkova bronzová socha byla minulý týden vztýčena na podstavci v chiečaském Douglas Parku za účasti úředníků parkovní komise.

Havlíčkova bronzová socha byla minulý týden vztýčena na podstavci v chiečaském Douglas Parku za účasti úředníků parkovní komise.

F. Rusy." (Překlad zní: "Karel Havlíček, slavný český publicista (1), miláček národa a mučedník brixenský. Naroděn 31. října 1821. Zemřel 29. července 1856.

— Otokar Ludvík, syn zesnulého řiditele Ludvíka v Chicagu, zemřel minulý týden ve stáří 20 roků. Pozůstatky jeho byly spáleny v krematoriu na Montrose Hřbitově.

— V Toledo, O., byl organizátorem F. Hrubčským založen nový řád jednoty ČSPS. se 25 zakládajícími členy.

Nehody, neštěstí a černá kronika česko-americká.

— V chiečaské Plzni nemalou senzací způsobil herec Fr. Lhotský, člen divadelní společnosti Ludvíkovy, únosem pí. M. Burianové, hudební učitelky.

— Krajan Karel Bělohávek, 43letý majitel Feznického obchodu v č. 2510 již. Throop ul. v Chicagu, přišel předminulou nedělí při jízdě na káfe pouliční dráhy ku zranění, kterému za dva dny potom podleh.

Independent Lumber Co. na 40. a Leavenworth ul. OMAHA — NEBRASKA.

Dříví a stavební materiál všeho druhu. Navštivte nás a prohlédněte si vše. Rádi uděláme vám rozpočet na vše potřebné.

Fr. J. Kolbaba UČITEL..... hry houslové. Studio v Hotelu Praha, roh 13. a William ul., II. poschodí.

Farma na prodej! 640-akrová farma v západní Nebrasce se prodá. Obytné stavení, stáj, slepičnik, sýpka jsou z kamene. Kovárna a koupelna pro dobytek.

Měli byste kupovat pozemky tam, kde lze nyní koupit lacino. Nechoďte na jih, kde zimy jsou dlouhé. Nechoďte na jih, kde podnebí je jiné, než ono, na které jste zvyklí.

McNish Land Co., SIDNEY, NEBRASKA. FRANTA HAIB, hlavní český zástupce.

JOSEF H. KYSELA, MARYSVILLE, KANSAS. Vyrabitel jemných havanských doutníků pod názvem "BOHEMIAN".

ČESKÁ VÝPRAVA na vládní pozemky v Jižním OREGONU a levné pozemky v sev. Californii, pod osobním vedením LOU W. DONGRES.

ZUBY! ZUBY! ZUBY! trhá, léčí, opravuje neb nahrazuje umělými, zkušený odborník DR. JOSEF MAREŠ, 515-516 City National Bank Building, Omaha, Neb.

Jak jsem byl krátkozrakým.

H. — Konečně se mi podařilo přijít věci na kloub. A jak jsem tomu rád a povděčen! Vždyť jsem zase jiným a jakoby znovuzrozeným člověkem, takže se věru sám ani nepoznávám.

svěřil jsem se mu se svou bolestí. Týž uvažoval a konečně mi řekl, že jsem silně nervosní, že moje nervosita zavinená je mým zrakem a že mi proto vřele doporučuje, bych zkusil — brejle.

fuji nevyslovitelnou pýchou a hrdost nad tím, že jsem taky Američkem. Vedle toho však zmítá mnou i hořká hořost a lítost, kdykoli si uvědomím, že jsem poměrně a lidem zdejším tolikrát a bez přičiny křivdil.

sebou částku \$100 a, doplnivše tyto druhou stovkou ze jmění jednoty, setrpným způsobem celý obnos anonymně a poštu, jen aby se nemocná nedováděla, od koho pomoci požádá, zaslaly své spolušestře v dob nejvážnějšího utrpení a strádání.

oči v patrné úzkosti a starosti obracelo po staříčké a bolem ustávané mate, sedící podle postele, rozdávající se v taneční síni na nedaleké ulici první takty veselé a nevázané polky, jejíž jednotlivé akordy zalétaly až do nízké a smutkem a bolestí přeplněné světnice, snad aby těžce nemocné připomenuly, že jsou její a jen její a že bezuzdná veselost a křepčení a smích a oheň smyslně podráždě kypí těl jen na její počest bouří, kypí a hýří na parketách taneční síně, prosvěcené vedle vůně různých parfumů a potu vyřátých těl i hustým a épavým dýmem tabáku a těžkými výparů alkoholu.

zvuky třásáku... Okolí na chvíli se ztíšilo... Jenom ona přerušovala je časem bolestným sténáním, které za nedlouho přehlušily kroky kolemjdoucích opilých tanečnicků a nevázaný smích a výskot rozjařených tanečnic, které si připomínaly chvíle právě prožitých politiků. Na účel zábavy právě skončené si ani nevzpomněly. Ani když šly kolem domu, ve kterém ona trpěla a — umírala. Na tu si vzpomněl jen pořádající výbor, když vypočetl spóitání všech výloh, které činily 380 korun, vkládal do obálky čistý výtěžek ve výši 40 korun, 50 haléřů, aby jej ráno odevzdal jako pomoc a úlevu těžce nemocné, která v době svého zdraví byla jednou z nejčilejších a nejobětavějších pracovnic v veřejném životě národním.